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A barcnsdsi protestáns i’jusnsi egyletek.

Előző számunkban ismertettük a barcasági 
protestáns ifjúsági egyletek legénytársaságainak 
rendtartását. Most foh tatokig közzé tesszük a 
leánytársaságok rendtartását s ezzel bemutattuk 
azokat a körvonalokat, melyek a Barcaságon sza- 
bá yjzzák az ifjak életét a konfirmációtól kezdve, 
házasságra lépésükig.

A Barcaság népének komoly, nemes mun­
kára kész, hazafias és egyházéin, z Ilii elete álta­
lánosan ismeretes s nem habozom azt is kijelen­
teni, hogy a közművelődés iiánt való fogékony­
ságban oly óriási haladást észlelünk e népnél, 
hoty olyat hazánk egyetlen részén sem.

Éppen azért a leg nelegebben ajánljuk, lel­
készeinknek, tanítóinknak figyelmébe és műkö­
dési körébe e kérdés tanulmányozását s annak 
gyümölcsöző felhasználását.

Régi közmondás, hogy: az ifjúságé a jövő. 
Tegyük ezt magunkévá azzal a kevés változ­
tatással, hogy: az ifjúságban van a mi jöven­
dőnk.

II A‘ leánytársaságok rendtartása.

1.
Az egész felnevekedett és konfirm ál nőnemű ifjú­

ság, a hol annak száma nem igen nagy, egy leány­
társaságot a akit, ahol pedig a leányok száma nagy, 
két társaságnak kell lennie, melyeknek elnöke a pap 
legyen. Mindenik leánytársaságra három felvigyázó és 
egy jegyző leány viseljen gondot.

§ 2.

Mindenik leánytársaság egyl egyűl holnaponkin, 
ünnep vagy vasárnapon az oskolaházban vagy más 
alkalmas és illendő helyen.

§• 3.

Helye és ülése van minden leánynak küPnbsé; 
nélkül valamint a* templomban, úgy a‘ közönséges 
gyűlésekben is a kor szerint.

§ 4.

Mind a felvigyázónők, mind pedig a jegyzőnő 
husvétban a lelkész által neveztetnek kí, még pedig 
a nagy°bb> közép rendű és ifjabb leányok közül 
úgy. hogy az egész társaság könnyebb felvigyázat 
ala t lehessen.

§. 5.
Foglalatosságaik és kötelességeik.

a) A felvigy^zónőknek: a lelkész rendeléséből a 
társaságot hívják össze és a leányokx magokviseletére 
mind a templomban, mind pedig azon kívül szorosan 
vigyázzanak; az észrevett hibákat és erkölcstelensé­
geket részrehajlatlanul a jegyzőn nek adják fel, hogy 
azokat a gyűlésben elhozni s megbüntetni lehessen.

b) A jegyzőnőnek: ez az egész társaságról tart­
son rendes és alkalmas lajstromot, hogy abban min­
den leánynak elmulatásast és hibázásait feljegyez­
hesse. Ezen lajstromai senk itek se mutassa m ,-g, ha 
nem csak a papnak a hónapi gyűlésben, ki a bírsá­
gokat egy különös számtartó könyvbe Írja fel, és 
azokról évenként számoljon

$ 6-
A bírságok személyválogatas nélkül igazság sze­

rint a legényeket illető rendtartásban a 14-ik ciktöl a 
18-ig megirt mennyiségben hozassanak a leányokra is.

§. 7.
Belépöpénz a társaságba fizet kiki ti kr. b. b., 

mikor egyik pádból a másikba lépik feljebb, fizet 3 
krajcárt.

§ 8.
A legénytársaság 19 ik cikke a 22-dikig a 

leányokra nézve szintúgy megtartandó.

jftz én alamizsnárq.
— Máté VI. 1— 4.

A templomból jövet 
— Mint máskor — úgy mostan 
A kit ód ülők közt 
Utolsó én voltam.
A perselyhez érve 
Szerényen, csend sen,
Csekély alamizsnám 
Boldogan leteszem . . .
„TUzteletes Úr! hát 
Minek való mán a'?
Hiszen mind kimentek 
S egy ember sem látja . . .“ 
így s állott én hozzám 
Balga harangozónk,
S szánakozva néztem 
Hiú képmutat ink' . .
— A mikor jót teszek,
A hol csak tehetek. 
Cselekedetemnek 
Semmi zajt nem verek.
Nem tudja bal kezem
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Mit mivel a jobbom,
Nem csörtetem zajjal 
Könyöradományom.
A kijövök között 
Utolsó maradok 
És a persely mellett 
Amint elhaladok:
Kevés adományom,
Nehány pár fillérem 
Rendesen leteszem 
Zajtalan ’, szerényen 
Es mennyei Atyám,
A ki látja nyilván,
Kedvesen fogadja 
Az én alamizsnám.

S- Váradi jfilbert.

Az uj pap.
N. megyében, Pókafalva egy szép nagyközség. 

E községben vegyesen magyarok és románok laknak. 
A magyarok református vallásnak, régi szép templo­
muk és elég jó anyagi helyzetben lévő egyházuk van. 
Csak a régi pap után, kit nem rég helyeztek örök 
nyugalomra, — egy tetterős lelkivezérre lenne az egy­
házközségnek szüksége, a ki a megváltozott viszonyok 
számbavétele mellett erős kézzel, de meleg szívvel 
vegye gondjaiba a hívek lelki gondozását, az egyház 
ügyeinek rendezését, — akkor-e szép múlni egyház 
ismét felvirulna és i égi emlékeihez méltóan ismét 
vezető, irányitó szerepet vihetne, a megye református 
gyülekezetei között és nagy szolgálatot tudna teljesí­
teni e nemzetiségi vidéken a magyar kultúra ter­
jesztésében.

Sándor Gergely nagy birtokos az egyház jóakaró 
pátronusa, mint tudományosan képzett és vallásos 
lelkületű ember átlátta a helyzet követelményeit. A 
midőn tehát a megüresedett állás betöltésének ideje 
elkövetkezett, a község értelmiségét a jegyzőt, bírót, 
orvost, az egyház-gondnokot, tanítókat és egy néhány 
birtokos társát magához kérette és előadta nekik ter­
veit. Felfejtette, hogy most mint tapasztalatból is tud­

ják a közéletben mindenféle téves es kiforratlan irány­
zatok léptek előtérbe és e megtévesztő eszméket egyes 
akaroncok önző céljaik segítő eszközéül használjak lel. 
A nép közé eh e V' lic k, azok lelket megtévesztik és 
romlásra vezetik. Ennek mondá — már szomorú 
példáit láttuk községünkben is.

Ezért kívánatosnak tartom — folytatta — hogy 
Midi mánvesan képzett, müveit lelkű vezetek aljanak a 
nép élén, a kik ellensúlyozni tudják e megtévesztő

eszmék romboló hatását és a népet megtartsák a józan 
gondolkodás, a nemes munkásság és egyszerű családias 
élet utján. E munkában — folytatta beszédét — a 
vezető szerep a pap kezében kell, hogy legven, mert 
már állásából kifolyólag is ő kell népének vallás-erköl­
csi életét kifejlessze, ezért a néppel a népért kell éljen. 
Egy hivatása magaslatán álló pap az egész községnek 
lelke lehet, valóságos atyja. A mi népünknek is
— mondá — egy ilyen lelkipásztorra van szüksége, 
a ki melle azután mi is kész szívvel csatlakozunk és 
együttes törekvéssel sok jót tehetünk. Úgy hiszem
— végezte beszédét — e kérdésben mindnyájan egyet­
értünk. Azért kérettem tehát az urakat, hogy szólja­
nak a dologhoz es azután egya karattal irányítsuk a 
választás kérdését.

Mátéfi Károly orvos melegen támogatta Sándor 
Gergely javaslatát. Végre egyetértéssel abban állapod­
tak meg, hogy mielőtt a pályázatot kiíratnák, kikérik 
a főtiszteletü püspök ur tanácsát, hátha valakit aján­
lana a jelesebb papok közül választásra. E megállapo­
dás folytán Sándor Gergely birtokost, Mátéfi Károly 
doktort és az egyház-gondnokot megbízta az értekezlet, 
hogy püspök úrhoz utazzanak.

A püspök jóságos atyai szeretettel fogadta a kül­
döttséget. Örömének kifejezést is adott afelett, hogy 
bizalommal fordultak hozzá.

Sándor Gergely ezután részletesen elmondotta 
jövetelük célját. A püspök szívélyes hangon átvette a 
szót. Jóleső érzéssel hallom atyámfiai — mondá — az 
önök nemes, keresztyéni es gondolkodását a papi szol­
gálat magas hivatásáról. Igen, a pap tényleg olyan kell, 
hogy legyen a minőnek önök azt képzelik: hűnek 
mindhalálig a reá bízottakban ; hivatással teljesnek 
Krisztus szolgálatában, tiszta, nemes léleknek. És a hol 
a gyülekezetnek, ilyen szép gondolkodású hívei van­
nak mint az urak, ott egy lelkes pap áldásos munká 
is végezhet. En az önök nemes terveinek megvalósí­
tására -— folytatta — igaz szívvel tudom ajánlani az 
n-i lelkészt Zentai Pétert, a ki tudományosan képzett 
akarat erős, munkás pap. Ha őt megtudják nyerni 
maguknak, pókafalvi egyházunknak széf) jövő jósolok.

A püspöktől a küldöttség megelégedetten n.-be 
utazott, Zentai Péter lelkész felkeresésére. Zentai ro­
konszenves egyénisége nagyon megnyerte tetszésüket. 
Úgy szintén csinos a templom, a rendes iskola, a jó 
karban álló papilak, a papi kert és udvar csirtyja csak 
megerősítette jó véleményüket a papról.

Midőn előterjesztették jövetelük célját, Zentai 
meghatott an köszönte meg. hogy őt felkeresték és 
kifejezte háláját a miért reá gondoltak; de kijelentette 
egvben, hogy ő net szívesen válik meg egyházköz- 
ségétől, a melyben 1b éve működik. E szép időnek 
ezer emléke fűzi őt. mondá — gyülekezgtéhez : a 
közös tervek, a sikerek az egyház építésében, a kezei 
alatt felnőtt ifjúság annyira összekötötték lelkét né-
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I>ével, templomával, az iskolával, a papi lakkal, kert­
jenek faival, világaival, hogy e helytől megválnia igen 
nehezére esne.

A küldöttséget a pap beszéde meghatotta és 
látva szép lelkű letét még erősebb vágy támadt bennük, 
hogy őt magukénak vall hassák, mert most teljesen 
megvoltak győződve arról, miszerint ilyen pap tudja 
csak az ők egyházközségüket boldogítani.

Sándor Gergely tehát igy felelt : Tiszteletes uram 
mi nagyrabecsüljük nyilatkozatát, de engedje meg 
mégis ha kijelentem, hogy e kérdésben nem értek vele 
egyet mert a pásztor — az irás tanítása szerint — 
nem a maga vágyainak él, az e munkaerejét az l’r 
jelöli ki és a lm pásztor még ha szive sajog is az 
elválás gondolatától, oda megy a hová az őt az Ur 
rendeli. Lássa, mi eddig nem ismertük a tiszletes urat, 
működéséről mit sem tudtunk de tetszett az l"inak 
és felinditóttá a mi lelkeinket és Íme most itt vagvunk. 
Mi nem magunktól vagyunk itt, hanem követségben 
járunk magasabb elrendelésből.

Lzert hajoljon meg a tiszt eles ur is Isten akarata 
előtt, jelentse ki szándékát és én hiszem, hogy Ö a 
ki kibeszélhető!len tanácsaiban a jó Isten megáldja 
majd vállalkozását és megsegíti, hogy munkája után 
boldogan nézhet végig virágzó egyházán, hű népén és 
akkor ez lesz bizonnyal munkás életeitek legszebb 
jutalma. /íentai a prófétai lelkeshangon mondót be­
szédtől m cg illetőd ve mondotta : Legyen meg az Isten 
szent akai atja, ha meg választan ok en el meg vek.

Péchy Árpád,
református lelkész.

Egyháztársadalmi élet.
Örömmel mutatjuk be a következőkben balavásár 

egyházunk egyháztársadalmi alkotásait. Kétségtelenül, 
nem uj dolgok ezek azok előtt, akiknek módjuk volt 
a külföldi svájci vagy német és holland református 
községi szervezeteket tanulmányozni. De uj dolgot 
mutatunk be ezekben, egy velünk gondolkodásban, 
munkakedvben és arra való készségben hasonló lelkész 
munkásságában, aki a református szellemet bevitte az 
ő falujának minden intézményébe s ezáltal nemcsak 
újra élesztette azokat, hanem Anyaszentegyházunk ér­
dekében épitö munkásokká tette

érdeklődés mellett. 1907-ben újra szerveztetek, midőn 
Gönci Pál kiskendi, Magyari Zoltán egrestői, Sebestyén 
Endre nagykendi lelkészek és Zsigmond József és 
Patakfalvi Zsigmon áll. tanítók k »zremüködésével egy- 
egy közérdekű tárgy minden oldalú megvitatásával 
tanulságosabbá tétetett. 1907-90S. telén négy felol­
vasó estély tartatott. A reformációról, a szegény árva­
ügyekről, az advent jelentőségről s a karácsonyfáról 
a szegények és árvák felruházó ünnepélyén.

^zetjények rs árvák segrlyezése.
A szegény és árvák segélyezése kezdetben magán 

utón történt. 1906 ban Sámuel Aladár ref. lelkész 
állott a mozgalom élére s a szegény és árvaügyek 
intézése a presbitérium hatáskörébe jutott 1906°ban 
a dr. Klemens Gnsztávné, Jakab Imréné és Flórián né: 
Orbók Gizella közreműködésével eszközölt gyűjtés 
39 k. 34 fillér eredményezett, melyből 15 szegény és 
árva részesült ruha, lábbeli és tankönyv segélyben. 
19()7-ben Jakab Imréné. Benkő Domokosné, Szalma 
János, Magyarosi János közbejöttével eszközölt gyűj­
tés eredménye 52. kor. 63 fillér, melyből 11 szegény 
és árva részesült ruha és lábbe.i segélyben

•>. A'pköni/rtár.
Az egyházi népkönyvtár alapja a községi nép­

könyvtár volt, melyet a községi képviselő testület 
1905 ókt. 22-én kelt határozatával, a tulajdonjog fen- 
tartása mellett, az egyházközség kezelése alá bocsátott. 
E könyvtár kiolvastatván, az egyház újabb könyvtár 
beszerzésén törekedett. Ebbéli törekvése sikerült mert 
az Emke 1907. május 22-én egy 212 kötetből álló 
könyvtárt, a íöldtniv. minisztérium pedig 34 drb 
gazuasági könyvet ajándékozott az egyházközségnek. 
Az olvasás díjtalan. 190/ nov. 1—190*. márcz 31-ig 
2o3-an olvasták. Vezetője Sámuel Aladár lelkész.

I. Italoskor.
Sámuel Aladár ref. lelkész kezdeményezéséből 

alakult, 1903 december 9-én Karnagya Zsigmond Jó­
zsef áll. tanitó-kántor. A tagok száma : 2ö Van egy 
4 és fél oktávás 5 változatú harmoniuma is, melynek 
25o korona vételárából 139 k. 94 f. Sámuel Aladár 
lelKész gyűjtése, 117 k. 30 f, az 1903 márcz. 15 iki 
ünnepély tiszta jövedelme. Nyilvánosan többször sze­
repelt fényes sikerrel. Elnöke a lelkész.

•> 7' Hlf tlrZrsi-rtjiilef.
*

A balavásári ref. egyházközség egy­
háztársadalmi intézményei.

/. Fi1 tolva sások,

1901-ben léptette életbe Sámul Aladár ref. lelkész. 
Rendszerint a téli hónapokban tartattak, hetenkint 
kétszeri Hírlapok, ismeret terjesztő könyvek s ref e^y- 
egyháztörténelmi elbeszélések olvastattak általános

március 11-én indult. Ügyvezető e'nöke 
a mindenkori ref. lelkész, ez idő szerint Sámuel Ala­
dár. Egy-egy halott után 50 kor. segély utaltatik ki. 
Segély adatott 7 esetben. Tagjainak száma; 328. Tőke 
744 kor. melyből 142 kor. 40 fiiér a tagok 1907 évi 
szorgalmi munkájának, 142 kor. 40 fillér, pedig 1997 
c\i önkéztes adományának gyümölcse. Tőkéjének 
gyarapításra a f. 1908 évben is egy 2 holdas töröxbuza 
földet mivel- Sámuel Aladár

ref. lelkes/,.
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Szeretettel üdvözöljük lelkipásztortársunkat e ne­
mes munkában s buzgó szívvel óhajtjuk, hogy minél 
nagyobb számban legyenek hozzá hasonlók munkások.

Isten igéje.

Emlékezzél meg a következő köteles­
ségekről és Isten kegyelméből teljesít*

séd azokat.
/. Engedelmesség. Ef. VI, 5

,,Ti szolgák, engedelmesek legyetek azoknak, a 
kik nektek uraitok test szerint, félelemmel és rette­
géssel, a ti sziveteknek együgyűségével, mint a Krisz­
tusnak.“ És milyen legyen ez az engedelmesség ?

Legyen az pontos. Mint Ábrahámnak szolgája 
mondotta: „Ne késleljetek meg engemet, holott az 
Ur megáldotta az én utamat; bocsássatok el azért 
engemet, hogy menjek az én Uramhoz“. 1. Móz. 
XXVI, 56. „Mint a havas hideg az aratásnak idején, 
olyan a hiv követ azoknak, kik ötét elbocsátják ; mert 
az ő urainak lelkeket megvidámitja.“ Péld. XXV, 13.

Legyen tevékeny és szorgalmas. „A jó igyeke­
zetekben ne legyetek restek. Lélekben buzgók legye­
tek. Az Urnák szolgáljatok.“ Róni. XII, 11.

Legyen az szives és lekötelező. Ilyen volt a Já­
kobé : „Ti pedig tudjátok, hogy a ti atyátoknak az 
én teljes erőm szerint szolgáltam.“ 1. Móz. XXa, 1. 
6. És valamit cselekesztek, szivetek szerint cseleked- 
jétek, mint az Urnák és nem embereknek, Kol. III, 23.

Legyen az tisztelelteljes. „Félelemmel és rette­
géssel, a ti szöveteknek együgyüségével, mint a 
Krisztusnak.“ Ef. VI, 5.

Legyen az türelmes. „Szolgák, a ti uraitoknak 
engedelmesek legyetek minden félelemmel, nemcsak 
a jóknak és mértékletesnek, hanem a keményeknek 
is. Mert ez a kedves dolog, ha valaki ok nélkül 
nyomorgattatván, elszenvedi a nyomorúságokat, tud­
ván, hogy Istentől bocsáttattak azok reá. Mert micsoda 
dicsősége vagyon annak, ha elszenveditek, mikor bű­
nötökért arczul csapdostattok ? hanem mikor jót cse­
lekesztek, mindazáltal nyomorúságot szenvedtek, az 
kedves az Istennél.“ 1. Pét. II, 18—2»>.

Legyen az egyetemes. „Ti szolgák, engedelme­
sek legyetek mindenekben azoknak, a kik nektek 
uraitok test szerint, nemcsak szem előtt szolgálván, 
mint a kik embereknek igyekeznek kedveskedni, 
hanem tiszta szívvel félvén az Istent.“ Koll. Ili, 22.

De semmi esetben össze ne ütközzék az Isten 
iránt tartozó engedelmess geddel. „Felelvén pedig 
Péter és az apostolok, mondának: Az Istennek kell 
inkább engedni, hogy nem az embereknek.* Csel. V, 29.

2. Hűség. Tit. II, 10.
„Semmibe meg nem csalván őket, hanem min­

den jó hivséget mutatván, hogy a mi megtartó iste­
nünknek tudományát ékesítsék mindenekben."

Légy megbízható minden dologban. „Ne csele­
kedjetek hamisságot.“ III. Móz. XIX, 35. József ura 
„mindeneket, valamije vala, Józsefre biza: és nem 
vala semmire gondja, miképen Józsefnek, hanem 
csak a kenyérre“. 1. Móz. XXXIX, 6.

Légy hu a kicsinyben Is, „A ki hiv a kevesen, 
a sokan is hiv az; és, a ki a kevesen hamis, a sokon 
is hamis az “ Luk. XVI, 10.

Légy öntudatos, szigorú és igaz mindig és min­
denekben. „A tökéletesség és az igazság megőriznek 
engemet; mert én benned bíztam-“ Zsolt. XXIV. 21.

3. Hálddatosság. Ef. V, 20.
„Hálákat adván mindenkor mindenekről a mi 

Urunk Jézus Krisztusnak nevében, az Istennek és az 
Atyának.“

Otthonodért, élelmedért, becsületes nevedért és 
világi előnyeidért. , Az élő Isten bőséggel megád“ 
nekünk mindeneket, ami táplálásunkra“. 1. Tini. VI, 17

Az általad élvezett keresztén előjogokért. „Örven­
dezek, mikor nekem azt mondják: menjünk el az Ur 
házába.“ Zsolt. CXXII, 1. „Menjetek be az ő kapuin 
hálaadással, az ő pitvariba dicsérettel; adjatok hálákat 
neki, áldjátok az ő nevét.“ Zsolt. C, 4.

4. Szolgatársaid iránti szívélyesség. Ef. 4. 32. „Le­
gyetek pedig egymáshoz kegyelmesek, irgalmasok, 
megengedvén egymásnak, miképpen az isten is a 
Krisztusban megengedett nektek.“ Egymás iránti el­
nézés. „Az engedelmes felelet elfordítja a haragnak 
íolgerjedését; a megbántó beszéd pedig támaszt hara­
got. -Féld XV. 1. „Az állóvizet szakasztja el, a ki feje 
a háborúságnak; azért mindenekelőtte kihatna hagyd 
el a versengést.“ Páld. XVII, 14. „Eltűrvén1 egymást 
és megengedvén egymásnak, ha valakinek valaki ellen 
panasza volna, miképen a Krisztus is megengedett 
nektek, azonképen ti is. 'Kol. Ili, 13.

Itészvét „Egymásnak terhét hordozzátok és ügy 
töltsétek be a Krisztus törvényét.“ Gal. VI, 2. ..Mert 
ti szadadságra hivattattok, Atyámfiái, csakhogy a sza­
badságot ne adjátok a testnek bűnre való alkalmatos­
ságul, hanem szeretetből egymásnak szolgáljatok.“ Gál. 
V, 13* Egymásnak szeretetve indítása. „És egymást be­
csüljük, hogy magunkat fel indítsuk az atyafiúi szerc- 
tetre és a jó cselekedetekre.“ Zsid. X, 24. „Miképen 
egyik vassal a másikat élesíti az ember, akképen az 
embert élesíti az ő barátjával való nyájassága.“ Péld. 
XXVII, 17.

I
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Kegyesség útja.
Kiesi nyílás, a melyen azonban sok átfér.

Egy napon Lyon városának egy külső negyedé­
ben egy kopottas külsejű férfi különös dologgal volt 
elfoglalva. Egy mérő szalaggal a ko csmának ajtaját 
méregette. Megmérte a széliességét, megmérte a hosz • 
szát s aztán nézte, hogy a mérőszalag mennyit mu­
tat. Megint mért, megint nézet*, s minden mérés 
után gondolataiba melyedt, mint a ki valami nagy 
dolgon töri a fejét. így tartott ez egy ideig. A dolog 
feltűnt a járókelőknek s csakhamar egész csipát ki­
váncsi ember csoportosult körülötte. A méregető nem 
zavartatta magát, sőt — de mintegy magához — I^y 
kezdett beszélni :

r 11 a Pu___________________ 11)03.

lantásom arra a helyre esett, a hol az elébb állottam 
s a hol fegyveremnek és borjúmnak kellett volna len­
nie, azok azonban szét voltak szerva, mert egy grá­
nit szilánk éppzn azon a helyen fúródott a földbe, a 
hol állottam. Az a gránát menthetetlenül engem zú­
zott vo na szét, ha az Isten embertársam megmenté­
sére arról a helyről egy pillanatra el nem szólít.

Szememet áhítattal emeltem fel az éghez és aj­
kam csendesen su.fogta : ,,Uram, te imé gondot vi­
seltél én rólam ! •

Hírek.

Olvasd a Bibliát.
,,Különös, de igaz ; volt pénzem, vol'ak szép 

bútoraim s az mind elment; voltak házaim, elmentek; 
volt löidem, az is elment s mind ezen korcsmaajtón 
ment el, a mely alig egy méter széles s másfél mé­
ter magas. Mindenem, a mim volt: jólétem, becsüle­
tem, családi békém, — mind elment ezen a szűk aj­
tón és én nem tudok rajta többé bemenni, mert_
mivel tönkre jutottam s fizetni nem tudok — ki­
dobtak !‘-

Minden elment — s kidobtak !
Milyen találó, s milyen megható kéne 

iszákosok sorsának ! ez az

flz Ür gondot visel.
Egy katona beszéli a következő apróságot:
” Ezredünk az 1870-iki német francia háborúban 

egy kora reggelen nyugodtan haladt az országúton, 
a mikor egyszerre egy kanyarulatnál, „megáljt“ vezé­
nyeltek. Alig kezdett virradni, észrevettük az ellensé­
get S. felől. Az ágyúzás is megkezdődött csakhamar 
hogy a föld szinte rengett belé. Az ut kanyarulatá­
nál, mi a domb által védve voltunk és szorosan egy­
más mellé állottunk.

Nem messze tőlem, az útnak átellenben lévő ol­
dalán, egy magános kis házikó állott, a mely lakat­
lannak lálszott. Egyszerre csak egy gránát csapott 
bele, a mely recscsenéssel majdnem az egész tetőt 
beszakitotta s darabjait szétszórta. Abban a percben 
egy őszhaju aggastyán lépett ki a házból és sietve 
at akart jönni az országúton mihozzánk, már a mi­
lyen gyorsan az öreg lábai bírták. Alig jutott azon­
ban az ut közepére, egy ágyúgolyó süvített el mel­
lette. A légnyomás a földre dobta a szegény öreget 
En láttam ezt. Hogy mit gondoltam, nem tudom ; a 
szörnyű veszély, a melyben forgott, világos volt előt­
tem s azért odaugrottam hozzá, megragadtam a hóna 
alatt és oda ugrottam vele a mi oldalunkra és vele 
együtt elestem. Abban a pillanatban újabb földren- 
geto agyudörgés, utánira nehány nyögés hallatszott s 
bajtarsaim ott feküdtek végig földdel betemetve

Mindez gyorsabban történt, mint a gondolat 
Mikor az ijedelemből feleszméltem s szétnéztem pil-

Felelősség és szeretet.
(Rom. 14. 12—23.)

A régi törvénynek sok oly rendeleté volt, mely szabá­
lyozta az emberek ételét, italát: erre szükség is volt. hogy 
Stun nepe eikülöinttessék a pogányoktól. Mikor azonban elér­

kezett az ülök teljessége, ez a válaszfal nélkülözhető volt — 
mert az Isten népének most más különböztető jelei vannak — 
mint evés, ivás és egyéb külsőségek. Eljött a ‘lelki szabadság 
ideje: de ez a szabadság nem szolgálhat mentségül arra, hogy 
\alaki mertekletlenkedjék s igy először önmagát, de azután 
példájával valamely felebarátját megrontsa.

Aranymcndás. A ti atyátok fia eleibe ne tegyetek vá­
lj^* "|4 d];f ’ meybc ineSütközzék vagy megbotránkozzék.

Oktató jegyzetek.
it illem * ál! e * e * 11 s s Isten országa nem ételben, nem 
italmn all, ezeket a dolgokat Isten azért adta. hogy éljünk
dók, de nemhogy azokkal visszaéljünk. A ki pedig ezekre
lifth m°"f u fÍ,,r,|ÍrY,mÍ"t :i 111 ennyi Isten gyermekeihez 

k. aki mutekletlenkedik. az elzárja a Szent Lélek előtt az
4)tot. az nem juthat igazsághoz, békéhez és a Lélekben való
“Tíen’l. V * mi ben"Ünk nem épülhet, nem növekedhető 
von , hasonlatossaga s ezért az I r felelősség.e f,,g minket 

; - ki Pedig halaadassal és mértékletesen élvezi Isten 
adományait, annal az l r maga növeli és gyarapítja az örömet
,rna. .7,-f Z e r.f f e.,f- Sí,k dolog van. a mit mi magunk nvu- 
g. l. Likusmerettel élvezhetnénk, mert elég erőnk van kivan-
okozl'nt nmC^r VkeZni’ <le másnak "gyanaz testi és lelki kárt
ért kéne í T ,SZrreíet van Ennünk, akkor mások ke,Ívé­
it köpések leszünk lemondani arról, a mi nekik veszélyt
ko ha „a Ha tudjuk, hogy valaki romlásra juthat, ha látja, 
z ö ke ivé’ t° íanyez®teket keresünk, mint a világ, akkor

italokké oyVt YMU , UgjUlk azok:,t lesz ez a szeszes- 
n I t 2 r - ,gy 0lya" hel>-ek látogatásával, hol a világ 

KriSZ "f l* ncm :l maga örömét kereste, hanem 
aí utón * lmaga 1 eletet a<lta '"ásókért, kövessük öt ezen

rendöMán!U‘ly SZabad tóren- ho1 sok gyermek játszott, egy
löí 1 lömv.'?gy ?gy öre* aS8ZOÍ‘y felszed valamit a föld-
mit visz v \S 1 tUeg-v 1 |ana menven, kérdezte tőle, hogy
látta hoJ t í aSSZOny kl,1>’it,,ttil kötényét s a rendőr
monda a? m -L Vaí' "vvSeser,-ppel. „Azért szedtem fel -
kaf ' b'rv , V°n L h°F a kl,‘sinyek ne vágják fel a lábu-
nűmient a,,ö\ ! !k W .,n‘ 'S a mi l,t>'«kb 1 és életünkből
mimiuit. ami másnak arthatna.

Előkészületek az egyházkerületi Értekezletre
.i 1 i. 1 \ t t.u tandó szEptembcri közgyűlésünkre 

,Z,‘|M,n l,,kliak az időkész,il,.tek. Az. rgyház kebelében 
' !v' r* • lezö bizottság alakéi,, amelvnt k fel- 

:'"aUl az 'dszállósolás. fogadások sth. kérdésének meg-
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oldása. Övömmel jelezzük, 1 
dóan fokozódó s előreláthatok 
Sző s embereknek kedves és

iogv az éi'deklődés áll 
tg komoly. Istennek 
tanulságos gyűlés lesz

an-
tet-
ez.

Gyulafehérvári egyházmegyénk részleges 
tisztujiíasí.'. Elekes Viktor esperes lemondása folytán 
július 2,-én ejtetett meg Gyulafehérváron tartott rend­
kívüli közgyűlésben. A gyi lés esperessé egyhangúlag 
Benedek Károly alvinci lelkészt s eddigi egyhm. fő- 
jegxzőt választotta meg, az igy megürült főjeg>zöi 
állásn, szintén e;yhangulag Kovács Károly szászsebes! 
lelkészt, aljegyzőnek pedig Tókos Jenő borbereki lel­
készt. Mindannyian ifjú erők, a legjobb férfikorban 
és munkaszeretettel. Élükön az új esperesben Benedek 
Károlyban oly férfi all, ki kiváló képességeivel megnyerő 
modorával, dolgaiban való lelkismeretes pontosságával, 
csodálatos agilitásával eddig is általános elismerést 
vívott ki magának Szászsebes! egyházunk megalkotása 
az ő soha el nem évülő érdeme marad s alvinci létét 
is ö fektette biztosabb alapokra. Gyulafehérvári egy­
házmegyénk fényes múlttal bir, de jelenben bizony 
nem valami feleme ő az állapota. A számban meg 
fogyott gyülekezetek tnegerősiíése, a desoláták új 
életre keltése Benedek Károlynak és társainak nemes 
de nehéz feladata leend. De Benedek Károlytól meg­
szoktuk a lehetetlenné látszok sikerültét is. E gyűlésen 
is már a marosszentimrei fiókegyházunk anyásitásáról 
tanácskoztak. Munkatársai: Zeyk Gábor és Barcsay 
Gábor főgondnokok, Zeyk Kálmán, br. Kemény Árpád, 
br. Weselényi Ferenc lesznek kezesei a sikernek. Az 
új tisztikarral hadd újuljon meg ez egyházmegyénk 
Isten áldása legyen az új munkásokon, kiknek szívből 
gratulálunk!

közelebb át fognak alakítani és kibővíteni, a törökországi 
eseményekről, a most elhunyt kiváló festőművészről Pál- 
lik Béláról, pompás nyári képet Nsográdi Antaltól to- 
vál bá sok egyéb illusztrácziót. Költeményeket Szabolcska 
Mihálytól és Lampérth Gézától közöl e szám, továbbá 
novellát Vértes Gyulától, s e melle t Krúdy Gyula ere­
deti és Fogazzaro fordított regényének folytatását is közli, 
ezeken kivül még sok egyéb olvasni való s a szokásos 
rendes rovatok egészítik ki a szám tartalmát. Irodalom és 
művészet, Közintézetek s egyletek, Sakkjáték, Képtalány, 
Egyveleg stb A ,.Vasárnapi Ujság‘‘ előfizetési ára negyed­
évre négy korona a ,.Világkróniká“-val együtt négy kor. 
80 fillér. Megrendelhető a ,,Vasárnapi Újság-1 kiadóhiva- 
lában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4 szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a , Képes Néplap11 a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

. Ország-világ.
A nagy világból. Ilyenkor nyáron, rendszerint 

csendes a politikai és társadalmi élet. Az iión azon­
ban egészen másként áll a dolog. Mintha az egész 
világ forrongana s napról-napra újabb és újabb ese­
mények lepnek meg. Ezek között egyik legnevezete­
sebb Törökország mostani sorsa. Az ifjú törökök 
pártja pár héttel ezelőtt forradalmat kezdett s alkot­
mányt követelt a nép számára. E mozgalomhoz a ka­
tonaság egy része is csatlakozott s az erélyes fellé - 
[lésnek csakugyan meg is lett a következménye. A 
török császár alkotmányt adott népének. Vajha a nép- 
szabadság mellett keresnék a törökök a lélek szabad­

J
if f,

l‘.

Mire jó a szenvedés ? Egy lő éves ifjú ember 
egyszer valami gyanús mellbajban megbetegedetN Olyan 
szívesen dolgozott volna tovább, de nem használt sem­
mit, a beteg szobában kellett maradnia. Benső haraggal 
nézett ki betegágyáról hogy más fiatalember egészsége­
sen és vidáman jár utján : ,,Miért kell éppen nekem ily 
nyomorultul itt feküdnöm ? így tört ki ajkán a zúgolódó 
kérdés gyakran Egyszer Svájcban olyan helyen üdült, a 
hol a betegek levegő kúrát használtak s hol éppen egy 
kér. gyűlést tartottak Ezen egy egyszerű földmives is be­
szélt, ki egyebek között azt mondotta, hogy a pásztor a 
csintalan állatoknak egy vastag takarót akaszt a nyakába, 
mely a lábukhoz ütődik, ha nagyokat ugranak így szük­
séges, hogy a jó Pásztor is némely emberre szerencsét­
lenséget, bánatot bocsásson, hogy ezáltal nevelje, vezesse 
az embert. Ez a beszéd az ifjúra mélyen hatott, bevilá­
gított e nehány szó sötét leikébe. Ez órától kezdve nem 
Zúgolódott szenvedései miatt, de sőt még szívesen adott 
hálát az Urnák.

A „Vasárnapi Újság“ augusztus 2 iki száma 2b 
képpel jelent meg, melyek nagyrészt a heti eseményekre 
vonatkoznak Eredeti fényképfelvételeket közöl a londoni 
olimpiai versenyekről, a nyugati pályaudvarról, melyet

ságát is — Krisztusban. — Angolország fővárosában 
Londonb m, a világ összes sport-egyesületei versenyt 
rendeztek, hogy e nemes vetélkedésben a különböző 
nemzetek fiai kimutassák testi erejüket: vívásban, 
úszásban futásban, sulydobásban stb. A lapok tudósí­
tásai szerint a magyar ifjak három versenyszámban 
is világdicsőséget szereztek. Szép dolog. Illik, hogy 
a magyar, testileg erős, ép nemzet legyen, mert csak 
az ilven emberben lakik ép lélelek. l)e inár szeret- 
nük azt is olvasni, hogy a magyarok a Biblia olvasása 
a vallásosság, istenfélelem terjesztése terén is — győ­
zelmi pálmát nyertek, — Ilire van, hogy legrövidebbről 
miniszteri tanácsot tartanak a magyar miniszterek. Azt 
is hirdetik egyes lapok, hogy e tanácsban fogják meg­
határozni azt. hogy mikor terjeszék elé az új válasz­
tási törvényjavaslatot.

De a legnagyobb érdeklődés volt e hét folyamán 
Xrad város közgyűlésén elhangzott tiltakozás. Ugyan- 
s azokat a horvát és bosnyák újságírókat cs politiká­
inkat, akik részben Horvátországban, részben Boszniá­
in szabadon s az osztrák kormány ellen mertek Írni, 
v itonai hadbíróság elé állították, börtönre Ítéltek s 
\radon záratta el őket az osztrák kormány, a magyar 
órtanuk földén. Ez ellen tiltakozott Arad.

m
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Tisztasága 30*00(1 koronával 
szavatoltatik

\

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

schiebt szaryasszr ppirával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tellát minden tisztítási 
Célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. ^

□□□□□□□□□□□□a

Nyomdai

njtiokák

a leggyorsabban és 
legszebb kivitelben 
o o készülnek o o

Adi Árpád
Kossutí>-nyon)dájában

Mar os 5 Vásárhely
Szécbeoyi-tér 7. sí.

Agrár takarékpénztár r. t.
Maros-Vásárhely.

FIÓKIMTÉZETEK:

Csíkszereda, Gyergyószentmiklós, Marosludas, 
Marosujvár, Nyárádszereda, Pa raj d. Sepsi- 

szentgyörgy, Székelykeresztur, Székelyudvarhely.

Befizetett alaptőke : 1500.000 korona 
Takarékbetétek 2 S millió korona.

A takarékosságot a lakosság minden rétegében elő­
mozdítandó, amerikai módon házi takarékpArgelyekst 
ízléses csinos kivitelben, zárva , kulcsok nélkül ingyen, 
bocsátunk feleink rendelkezésére, a melyek által még 
a legkisebb összegek is könnyű módon megtakaríthatók 
Ezen házi takarék perselyeknek azon nagy előnyük 
van, hogy azokból pénzt a mi közbejöttünk nélkül 
kivenni nem lehet és Így a fél annak a kisértésnek, 
hogy a megtakarított pénzét esetleg céltalanul elköltse 

könnyen elállhat

Ha legalább egy korona a perselyben összegyűlt 
szíveskedjék intézetünkhöz fáradni, a mior a megtan- 
kantott összeget a perselyből a t. cim jelenlétében 

kivesszük és a betéti könyvecskéjébe javára Írjuk.]

A perselyt zárva, kulcsok nélkül visszaadjuk és a 
pénzgyüjtés újból kezdődik.

Agrár Takarékpénztár r. t
M.-Vásárhely


